

Путь к избирателю

Чуть больше двух недель осталось для выдвижения кандидатов в депутаты, которых мы будем выбирать в единый день голосования



Прямо сейчас решается, чьи имена мы увидим в бюллетенях 25 февраля 2024 года. Три политические партии уже определили своих кандидатов в депутаты Палаты представителей, еще одна объявит претендентов на выборы в Парламент в январе. При этом выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов может осуществляться от региональных партийных структур — они в этом деле могут проявить самостоятельность. Кроме того, идет выдвижение кандидатов в депутаты всех уровней трудовыми коллективами и путем сбора подписей избирателей. Корреспонденты «НГ» присмотрелись к тому, как электоральная гонка набирает обороты.

Узнать в лицо

На улицах населенных пунктов Могилевской области оживленно, и не только из-за приближающихся праздников. Активно работают инициативные группы по сбору подписей в поддержку тех, кто выдвигается кандидатом в депутаты. В частности, немало предвыборных пикетов проводят общественные организации. Руководитель одной из бобруйских инициативных групп Ольга Бухрова рассказывает:

— Мы выдвигаем своего кандидата в Могилевский областной Совет депутатов от одной из районных организаций РОО «Белая Русь». Человек это достойный, известный далеко за пределами нашего города, много пользы приносит обществу, поэтому в успехе мы не сомневаемся. В нашей инициативной группе девять человек, все очень деятельные и исполнительные. После того как получили в избирательной комиссии удостоверение, дающие право собирать подписи, уже на следующий день приступили к работе. На территории нашего избирательного округа поставили узнаваемые столики. Как известно, «Белая Русь» во всей стране пользуется авторитетом, поэтому горожане нам верят, охотно подходят, задают вопросы.

Ольга Бухрова каждому напоминает, что ставить свою подпись за кандидата могут только жители его избирательного округа. И это вполне объяснимо: позже, придя в единый день голосования на избиратель-

ный участок, эти же люди смогут проголосовать за «своего» кандидата.

Один из пикетов РОО «Белая Русь» в Бобруйске проводят на пересечении улиц Минской и Октябрьской. Неподалеку расположены рынок, магазины, аптеки, по дороге к которым горожане подходят к столикам, ведь здесь же собирают подписи и за других претендентов.

Житель города, представившийся Владимиром Михайловичем, узнав кандидата от бобруйской «Белой Руси», улыбается и говорит, что хорошо его знает. При этом жалеет, что, как выяснилось, поставить подпись за этого человека не может: живет на другой стороне улицы, а это уже другой округ.

Сбор подписей не ограничивается только организацией предвыборных пикетов: активисты встречаются с избирателями и по месту жительства, что тоже разрешено законом, проводят квартирные обходы.

Татьяна Сергеевна, жительница частного сектора на улице Щорса в Бобруйске, приглашая в свой дом представителей инициативной группы, говорит:

— Вот ко мне пришли волонтеры, а я охотно поставила подпись за выдвигаемого общественным объединением кандидата, потому что знаю его лично. Не сомневаюсь, что этот человек, если будет избран, сможет принести немало пользы.

Коллективным решением

На днях в столице прошли сразу два внеочередных партийных съезда: своих сторонников собрали БП «Белая Русь» и Либерально-демократическая партия.

— Перед нашей страной стоят грандиозные задачи, способные повлиять на ход исторического процесса, — отметил лидер «Белой Руси» Олег Романов, приветствуя однопартийцев. — Нам как никогда необходимы консолидация патриотических сил и духовное единство белорусского народа. Уверен, у партии есть большой потенциал, который можно использовать в интересах страны.



Фото Ольга Бухрова

ДОСЛОВНО

Владимир АНДРЕЙЧЕНКО, председатель Палаты представителей:

— Несмотря на то что мы создали надежный правовой заслон против всякого рода экстремистов и террористов, саму возможность провокаций в ходе выборов исключить нельзя. О серьезности такой угрозы недавно говорил Глава государства на встрече с руководителями органов безопасности и разведслужб стран СНГ. Поэтому важно своевременно информировать общественность о проводимой политике, о мерах, принимаемых всеми ветвями власти по обеспечению нормальной жизнедеятельности страны, оперативно реагировать на враждебные выпады и негативные информационные вбросы.

Сведения о партийности лиц, выдвигаемых кандидатами в депутаты путем сбора подписей

Палата представителей Национального собрания Республики Беларусь



местные Советы депутатов



Данные ЦИК Беларуси

Всего зарегистрировано: 164 инициативные группы в поддержку выдвижения кандидатов в депутаты Палаты представителей и 11 221 — в депутаты местных Советов депутатов.

Именно поэтому «Белая Русь», численность которой меньше чем за год перешагнула 40-тысячный рубеж, выдвинула кандидатами в депутаты Палаты представителей 72 человека. В этом списке немало известных людей, которые уже доказали свою готовность трудиться на благо страны.

— Но предстоит еще больше работы, направленной на повышение нашего авторитета как у отдельных граждан, так и в обществе, во всем государстве. И тогда мы действительно сможем стать конструктивным и надежным центром гражданского общества Беларуси, — убежден Олег Романов. — Мы готовы идти вперед и добиваться большего. Отстаивать то, что нам дорого. Это незываемые конституционные ценности — суверенитет и независимость страны, равенство граждан, свобода, справедливость, уважение к труду, самостоятельность в определении судьбы государства, традиционные семейные ценности.

Кроме того, с 26 декабря по 10 января региональные структуры БП «Белая Русь» проводят конференции, на которых выдвигают кандидатов в депутаты в местные Советы. При этом всех претендентов от этой партии объединит единая предвыборная программа.

О планах ЛДПБ рассказал председатель партии Олег Гайдукевич:

— Мы 30 лет работаем по одной программе и никогда не меняли ее, не предавали страну. Поэтому я убежден: государство должно опираться на государственника! У власти должны быть идеологически подготовленные люди, с убеждениями. Люди с идеологией, люди с государственной позицией и люди партийные — они никогда не предадут.

Съезд ЛДПБ выдвинул 70 кандидатов в депутаты Палаты представителей. Среди них немало представителей частного бизнеса, ветеранов силовых ведомств, работников системы образования и реального сектора экономики, деятелей культуры.

— Я хочу, чтобы по результатам выборов несколько представителей ЛДПБ были в Парламенте, — поделился планами председатель партии. — Но мы сделаем большой упор на местные выборы. Важно, чтобы наша партия была представлена в районных, городских и областных Советах. Считаю, это будет большим шагом в ее развитии.

По предварительным сведениям, в местные Советы депутатов ЛДПБ выдвигает более 270 кандидатов.

Анна КУРАК,
Ирина МЕНДЕЛЕВА,
infong@sb.by

КСТАТИ

Ранее Коммунистическая партия Беларуси на внеочередном съезде выдвинула более 50 кандидатов в депутаты Палаты представителей. В принятой на партийном форуме предвыборной платформе КПБ отмечается, что главные задачи предвыборного периода — укрепление и дальнейшее развитие социально ориентированного государства на основе принципов народовластия, защиты суверенитета и независимости от внутренних и внешних угроз, создание условий устойчивого экономического развития страны. Съезд Республиканской партии труда и справедливости пройдет в январе после праздников.

СБОР ПОДПИСЕЙ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Основные правила

- Сбор подписей осуществляют только члены инициативной группы.
- Член инициативной группы должен иметь при себе удостоверение члена инициативной группы и документ с фотографией, подтверждающий его личность.
- В подписном листе должны быть подписи избирателей, проживающих на территории избирательного округа.
- Избиратель должен собственноручно поставить дату подписи и расписаться.
- Подписной лист заверяется членом инициативной группы.

Места сбора подписей:

- на пикетах в местах, не запрещенных местными исполнительными и распорядительными органами;
- по месту жительства, работы (службы) избирателей

Не допускается:

- участие администрации организации в сборе подписей
- принуждение в процессе сбора подписей
- вознаграждение избирателей за внесение подписи
- раздача информационных материалов о лицах, выдвигаемых кандидатами в депутаты